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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

για τη δράση «Όταν η ποίηση ενώνει τις γενιές» 
Τρίτη, 3 Φεβρουρίου 2026, ώρα 11:00 π.μ. 

Δημοτικό Σχολείο Παλαιομετόχου Β΄ 
 

Η παρουσία μου σήμερα εδώ εντάσσεται στην προσπάθεια να αναδείξουμε καλές πρακτικές στα σχολεία 

μας στηρίζοντας εκπαιδευτικούς και μαθητές. Επενδύουμε συνειδητά σε ένα σχολείο ανοικτό στην 

κοινωνία. Ο μεταρρυθμιστικός μας σχεδιασμός έχει στο επίκεντρο την ποιότητα της εκπαίδευσης, τη 

συμπερίληψη, τη σύνδεση της μάθησης με τη ζωή και τη διαμόρφωση ενεργών, δημοκρατικών πολιτών. 

Και αυτός ο σχεδιασμός παίρνει ουσιαστικό περιεχόμενο μέσα από δράσεις όπως η σημερινή. 

 

Είναι πραγματικά μεγάλη η χαρά που νιώθω σήμερα, καθώς βρίσκομαι ανάμεσα σας για να 

παρακολουθήσουμε μαζί αυτή την ξεχωριστή εκδήλωση και το όμορφο πρόγραμμα ετοίμασαν με 

ιδιαίτερη αγάπη η διεύθυνση, το εκπαιδευτικό προσωπικό και τα παιδιά του σχολείου. Μια εκδήλωση 

που φέρνει κοντά διαφορετικές ηλικίες ανθρώπων, αναδεικνύει τους ισχυρούς δεσμούς της οικογένειας 

και υπενθυμίζει την αξία της αμοιβαία επωφελούς επαφής ανάμεσα στις γενιές. 

Πριν από κάθε άλλη αναφορά, επιτρέψτε μου να συγχαρώ θερμά τη διευθύντρια, τους δασκάλους και τις 

δασκάλες για την ανάληψη της εν λόγω πρωτοβουλίας, αλλά και για το σύνολο του έργου που επιτελούν 

καθημερινά. Με αγάπη, αφοσίωση και υψηλό αίσθημα ευθύνης, δεν μεταδίδουν απλώς γνώσεις, αλλά 

συμβάλλουν ουσιαστικά στην ολόπλευρη διαπαιδαγώγηση των μαθητών και των μαθητριών μας. 

Αναγνωρίζοντας ότι ο ρόλος του εκπαιδευτικού δεν περιορίζεται στη διδασκαλία, υλοποιούν δράσεις που 

εμπνέουν τη μαθητική κοινότητα να συνεισφέρει δημιουργικά στη διαμόρφωση μιας υγιούς και συνεκτικής 

κοινωνίας. 

 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, αποδεικνύεται έμπρακτα ότι το σχολείο δεν είναι απλώς χώρος μετάδοσης 

γνώσεων, αλλά ζωντανό κύτταρο πολιτισμού, μνήμης και κοινωνικής συνοχής. Η σημερινή εκδήλωση, 

αφιερωμένη στον Οδυσσέα Ελύτη, αναδεικνύει τη δύναμη της ποίησης να ενώνει γενιές, να μετατρέπεται 

σε τραγούδι και να γίνεται κοινή εμπειρία. 

 

Μέσα από τη μελοποιημένη ποίηση του μεγάλου μας ποιητή, τα παιδιά έρχονται σε ουσιαστική επαφή 

με τη λογοτεχνία, γνωρίζουν τη σκέψη και το έργο του και καλλιεργούν τη φιλαναγνωσία με τρόπο 

βιωματικό και δημιουργικό. Το όφελος για τους μαθητές και τις μαθήτριες είναι βαθύ και πολύπλευρο. Η 
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τέχνη και ο λόγος καλλιεργούν την κριτική σκέψη, την ευαισθησία, τη συλλογικότητα και τον σεβασμό 

στην πολιτιστική μας κληρονομιά. Τα παιδιά μαθαίνουν ότι η παιδεία είναι συνάντηση, διάλογος και κοινή 

εμπειρία. 

Ταυτόχρονα, η σημερινή ημέρα αποτελεί μια ανοικτή πρόσκληση προς την τοπική κοινωνία. Το σχολείο 

ανοίγει τις πόρτες του και γίνεται γέφυρα επικοινωνίας με την τρίτη ηλικία, αναγνωρίζοντας τον πολύτιμο 

ρόλο των ανθρώπων που μόχθησαν και στήριξαν τις οικογένειές τους και τον τόπο μας. Η παρουσία των 

παππούδων και των γιαγιάδων σήμερα δεν είναι συμβολική. Είναι ουσιαστική. Είναι φορείς μνήμης, 

εμπειρίας και αξιών που περνούν από γενιά σε γενιά. Τα τραγούδια που θα ακουστούν σήμερα είναι 

τραγούδια που τους συντρόφευσαν στα νιάτα τους, τραγούδια που κουβαλούν μνήμες, συναισθήματα 

και ιστορίες ζωής. Και αυτή η συγκίνηση γίνεται πολύτιμο μάθημα ζωής για τα παιδιά μας.  

 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Εκδηλώσεις όπως τη σημερινή αποδεικνύουν ότι το σχολείο μπορεί να είναι χώρος πολιτισμού, χαράς 

και ανθρώπινης συνάντησης. Χώρος που καλλιεργεί, όχι μόνο τη γνώση, αλλά και την ενσυναίσθηση, 

τον σεβασμό και την κοινωνική συνοχή.  

Με αφορμή την παρουσία της ωριμότερης γενιάς σήμερα, θέλω να υπογραμμίσω ότι η πολιτεία και οι 

θεσμοί της εργάζονται συστηματικά στη διαμόρφωση και ενδυνάμωση πολιτικών για την αντιμετώπιση 

των διακρίσεων και των ανισοτήτων που σχετίζονται με την ηλικία και την προστασία των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων.  Περαιτέρω, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ενθαρρύνει και στηρίζει την 

ένταξη σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων και παρεμβάσεων σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. 

Στόχος μας είναι οι δράσεις αυτές να ενισχύουν την κατανόηση των σταδίων της ζωής, να καλλιεργούν 

την ενσυναίσθηση και να καταρρίπτουν αρνητικά στερεότυπα, ιδιαίτερα για τις μεγαλύτερες ηλικίες. Ήδη 

έχει αναπτυχθεί σχετικό εκπαιδευτικό υλικό στο μάθημα της Αγωγής Υγείας, ενώ προγραμματίζονται 

επιπρόσθετες δράσεις διάχυσης ιδεών και καλών πρακτικών. 

 

Αυτός είναι ο απώτερος σκοπός των πολιτικών που σχεδιάζουμε και υλοποιούμε. Να εξελίξουμε ένα 

ανθρώπινο, δημοκρατικό σχολείο, ανοικτό στην κοινωνία και έτοιμο να συνεργαστεί μαζί της. Ένα 

σχολείο που δίνει χώρο στους εκπαιδευτικούς να δημιουργούν και στα παιδιά να πειραματίζονται, να 

μαθαίνουν και να ονειρεύονται. Ένα σχολείο που καλλιεργεί τη γνώση και τη φαντασία, αλλά και τον 

σεβασμό, την ευθύνη, τη δημοκρατική συνείδηση και τη δύναμη τα παιδιά μας να διεκδικούν ένα 

καλύτερο μέλλον, για τα ίδια και τον τόπο μας. Ένα σχολείο που διαμορφώνει πολίτες με κριτική σκέψη, 

κοινωνική ευαισθησία, αντίληψη της ιστορίας και προσήλωση στην επανένωση και απελευθέρωση της 

Κύπρου, αλλά και την επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο. 
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Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί,  

 

Μέσα από τη σημερινή εκδήλωση και τις δράσεις που υλοποιείτε καθημερινά, αποδεικνύετε ότι είστε ο 

βασικός πυλώνας αυτής της προσπάθειας. Μαζί με τα παιδιά γίνεστε φάρος αξιών και πρωτοστάτες μιας 

δίκαιης και ευημερούσας κοινωνίας. 

 

Αγαπημένα μου παιδιά,  

 

Για εμάς τους μεγαλύτερους είστε η φωτεινή πλευρά της ζωής και της καθημερινότητάς μας. Το χαμόγελό 

σας, ο ενθουσιασμός σας και η δίψα σας να μάθετε νέα πράγματα και να κατακτήσετε νέες γνώσεις μας 

δίνουν δύναμη και ελπίδα. 

Συνεχίστε να μας εμπνέετε, όπως μόνο εσείς ξέρετε. 

 

Θέλω να διαβεβαιώσω ότι τέτοιες πρωτοβουλίες δεν αποτελούν μεμονωμένες στιγμές, αλλά οργανικό 

μέρος της εκπαιδευτικής πολιτικής που υλοποιούμε. Ο μεταρρυθμιστικός μας προσανατολισμός 

αποτυπώνεται στην καθημερινότητα του σχολείου, στον τρόπο που καλλιεργούνται οι αξίες, στη σχέση 

του σχολείου με την κοινωνία και στη θέση που δίνουμε στον πολιτισμό, και τον άνθρωπο. Συνεχίζουμε 

με συνέπεια, σχέδιο και ευθύνη, για ένα σχολείο που έχει την ποιότητα να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

της εποχής και να προετοιμάζει τα παιδιά μας για το μέλλον που τους αξίζει. 

 

 
 


